



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
fax: +382 20 446 215

PREDLOG

**Platforma
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi
g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i
urbanizma na Ministarskoj konferenciji Centralno-evropske
inicijative na temu upravljanja otpadom**

**07-10. oktobar 2021. godine
Trst, Republika Italija**

I) UVOD

Crna Gora je član Centralno evropske inicijative (CEI), najveće i najstarije regionalne inicijative, od 2006. godine, a istom je prvi put predsjedavala 2010. godine. Crna Gora predsjedava CEI-jem u periodu januar 2020 - decembar 2021. godine, a za koordinaciju ovog procesa zaduženo je Ministarstvo vanjskih poslova (MVP).

Imajući u vidu da su u sklopu CEI-a na raspolaganju i fondovi CEI, uključujući i fond za saradnju (Cooperation Fund) kojim se daje podrška organizaciji različitih vidova skupova, sastanaka, konferencija, seminara, itd, tadašnje Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u januaru 2020. godine otpočelo sa aktivnostima na apliciranju za odobrenje sredstava kroz CEI Fond za saradnju, posredstvom MVP-a i Sekretarijata CEI-a za organizaciju *Ministarske konferencije na temu upravljanja otpadom u zemljama Jugoistočne Evrope*.

Krajem februara 2020. Aplikacioni paket za kofinansiranje održavanja *Ministarske konferencije na temu upravljanja otpadom u zemljama Jugoistočne Evrope* upućen je Sekretarijatu CEI. Aplikacija je odobrena početkom marta 2020, čime su otpočele i pripremne aktivnosti za održavanje konferencije. Imajući u vidu pandemiju COVID-19 u 2020. godini, predsjedavanje Crne Gore CEI-jem produženo je do kraja 2021. godine, dok je održavanje konferencije pomjereno za drugu polovinu 2021. godine.

U aprilu ove godine, g-din Roberto Antonione, generalni sekretar CEI-ja pozvao je g-dina Ratka Mitrovića da uzme učešće na konferenciji na temu zaštite voda koja će biti održana u Trstu 8. oktobra 2021. godine. Tom prilikom dogovoreno je da se i ministarska konferencija na temu upravljanja otpadom organizuje u Trstu istog dana, imajući u vidu da okuplja iste aktere i da tangiraju dvije povezane teme pod okriljem ekologije. Oba događaja biće organizovana u okviru nautičke regate Barkolana, najposjećenije nautičke regate u svijetu, koja se održava svake godine u oktobru.

II) CILJEVI POSJETE

Ministarska konferencija će biti baza za stvaranje platforme za saradnju koja će se izraditi na principu zajedničkih aktivnosti, projektno orijentisanih i usmjerenih na inovacije, pružajući sveobuhvatan pristup složenom pitanju upravljanja otpadom.

Takođe, na Konferenciji će biti identifikovane neophodne ključne aktivnosti u cilju razvoja novih tehnologija u sektoru tretmana otpada, kao i zajednički angažman zemalja članica CEI u narednom periodu. Konferencija će okupiti ministre životne sredine zemalja CEI, kako bi se postigla puna uključenost i posvećenost Agendi Konferencije, uz definisanje zajedničkih ciljeva.

Glavni cilj konferencije je pružanje efikasnog odgovora na pitanje upravljanja otpadom, kao regionalnog problema na zajednički, kooperativan način i definisanje daljih koraka po ovom pitanju.

III) ZNAČAJ POSJETE

Fokus Ministarske konferencije biće na sljedećim zemljama: Crnoj Gori, Sjevernoj Makedoniji, Albaniji, Bosni i Hercegovini, Mađarskoj, Srbiji, Hrvatskoj, Sloveniji i Italiji, gdje se očekuju konkretni dogovori oko rješavanja pitanja otpada, dok će sve zemlje CEI prihvatiti Deklaraciju, odnosno zajedničku izjavu o posvećenosti rješavanju pitanja upravljanja otpadom.

Potreba za multilateralnim i inkluzivnim pristupom, vođena solidarnošću i zajedničkom vizijom, potrebna je zbog same prirode gorućih ekoloških izazova koji prevazilaze nacionalne granice. U tom kontekstu, diskusije će doprinijeti identifikovanju ključnih politika koje se odnose posebno na upravljanje otpadom i zaštitu voda u čitavom regionu CEI, kao i pokretanju konkretnih aktivnosti i identifikovanju novih modela saradnje u ova dva domena.

Razmjenom najboljih praksi i pronalaženjem zajedničkih rješenja, a imajući u vidu sličnu pozadinu i okruženje u kome se razvijaju sistemi za upravljanje otpadom, ova konferencija će predložiti rješenja ka postizanju ukupne održivosti, a koja će istrajati u narednim decenijama.

IV) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE:

Imajući u vidu značaj i tematske oblasti posjete, predlažu se sljedeći članovi delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i urbanizma:

1. Danilo Mrdak, državni sekretar u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
2. Jovana Žarić, v.d. generalne direktorice Direktorata za EU integracije, međunarodnu saradnju i klimatske promjene u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
3. Tamara Brajović, v.d. generalne direktorice Direktorata za prirodu u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
4. Dušan Bugarin, v.d. generalnog direktora Direktorata za ekologiju u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
5. Jasna Jaćimović, šefica kabineta ministra.

V) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA:

Troškovi puta delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i urbanizma padaju na teret Sekretarijata CEI i Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, a pokriveni su kroz Fond za saradnju (Cooperation Fund).